

昔日贫困受助 今朝反哺乡邻

记四甲镇头桥村禽类养殖户高建永

本报记者钱丽君

四甲镇头桥村，道路两旁绿树掩映，鸟语花香。村里处处可见各类高标准大棚，其中有一处特殊的大棚，棚内不是常见的蔬菜，而是毛茸茸的小鸡和小鸭，这处大棚是村民高建永的。除了小鸡小鸭，去年他还建了猪舍。记者昨日了解到，目前，他拥有13个养殖大棚，年产值800万元，是村里有名的致富能手。

记者见到高建永时，他刚刚从上海送货回来。现阶段，他养的鸭子开始销售了，为了多赚点钱，他每天白天将客户预定好的鸭子打包，晚上八点开车前往上海，卸完货后

等到第二天开市才回家。“自己去卖，节约点成本，利润高点，毕竟上海那个差价高，要高七八块钱一斤呢，增加收入嘛。”

如今的收入和生活是高建永曾经不敢想象的。十几年前，为了给父亲看病，家里不仅花光了积蓄，还欠了不少外债。而为了照顾父亲，他不得不辞职回家，生活一度窘迫。2005年，在村里的帮助下，他开了一家小超市维持生活。

超市开起来了，高建永用心经营，慢慢有了积蓄。随后，他发现了新的商机。头桥村位于四甲镇西北部，下辖39个村民组，全村有200多户村民从事禽类养殖，需要大量饲

料，于是高建永搞起了饲料批发。但是，他没能把握好进货量，经常会有饲料多余。如何不让饲料多下来呢，高建永又想到了新点子。高建永说，他发现只做饲料销售不行，多下来的饲料会过期，过期了就等于浪费了。为了不让饲料有多余，他想到了搞养殖，这样饲料就能自我消化一部分。

因为是头桥村的人，对头桥村很熟悉，他发现村里有庞大的苗鸡需求，于是，高建永准备搞鸡鸭苗孵化。孵化苗禽需要场地，他就在村里流转土地，然而，在流转土地时遇到了困难，村干部知道后，主动帮他调和了矛盾。

解决了土地问题，高建永开始发展孵化事业。细心的他发现南通没有孵化鹅苗的企业，便投入100万元购置了鹅苗孵化箱。村里也全力支持他，特意请来了专业技术人员进行指导，帮他将鹅苗的孵化率提高到70%以上。

如今，富起来的高建永没有忘记乡亲们，他以远低于市场的价格将鹅苗卖给村民们，还吸纳了5名低保人员在他那里工作。今年60多岁的王汉生以前还能在工地上打工，现在因年龄原因工地上也去不到了，他说：“现在在这里帮老板养养鸡，放放食，清理下卫生，3000元一月，活不重而且收入也蛮好的。”

重阳节前 社区慰问百岁老人

图为日前，五港社区干部和网格员，给101岁老人陈兰珍送上红枣、麦片和面包等慰问品，并和老人聊天，帮老人梳头。“重阳节”来临之际，我区相关单位开展各种活动，给老人们送去节日的问候和关怀。

记者戴跃华 通讯员王敏摄



交警部门曝光一批超载违法单位和车辆

本报讯（记者陈亚东 通讯员刘峰）近日，我区公安交警部门曝光了一批超载违法单位和车辆。15家工程运输企业名下有车辆违法，14辆工程运输车载物超过核定载质量30%以上，有的甚至超过了100%以上。

交警提醒，对一年内违法超限运输超过3次的货运车辆，由道路运输管理机构吊销其车辆营运证，

对一年内违法超限运输超过3次的货运车辆驾驶人，由道路运输管理机构责令其停止从事营业性运输。有运输单位车辆出现超限超载情形，经处罚不改的，对直接负责的主管人员处2000元以上5000元以下罚款。指使、强令车辆驾驶人超限运输货物的，由道路运输管理机构责令改正，处3万元以下的罚款。

道路运输企业一年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的，由道路运输管理机构责令道路运输企业停业整顿；情节严重的，吊销其道路运输经营许可证，并向社会公告。

未取得道路货物运输经营许可，擅自从事道路货物运输经营的；使用失效、伪造、变造、被注销等无效的道路运输经营许可证件，从事道路货物运输经营的；超越许可的事项，从事道路货物运输经营的，由县级以上道路运输管理机构责令停止经营。有违法所得的，没收违法所得，处违法所得两倍以上十倍以下的罚款，没有违法所得或者违法所得不足两万元的，处3万元以上10万元以下的罚款，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

快乐养老，让晚年生活更精彩

是我的小书房。

在这里，可以随手取来《三国演义》《水浒传》等四大名著，还有唐诗、宋词、论语等中国传统文化书籍，更有《毛泽东选集》《邓小平文选》《平语近人》……它能让我在阅读中修身养性、感悟人生。

在这里，我学会了在电脑上看新闻、查资料、发邮件。

在这里，小书桌上摆放着一份份我从学校、社区、村组调查采访的资料：有贫困学生、留守儿童、外来民工子女的心声；有生长在单亲家庭孩子的烦恼；也有失足青少年的忏悔……

我陆续将这些资料转送给热心奉献的“五老”，转送给慷慨解囊的企业老总，转送给心里装着老百姓的各级领导，从而使不少孩子又重新走进洒满阳光的课堂。

多年来，在这里，我先后写出了《为贫困生撑起一片蓝天》《让留守儿童有一个温馨的家庭》《让未成年人的生活丰富多彩》等文章，先后发表在《海门日报》《南通日报》《关心下一代周报》《中国火炬》等报刊。

快乐了别人，自己更快乐。

嫩绿的小菜园

有专家说，老年人要减缓衰老，就要多学习、多参加社会活动、多劳动，我和老伴进行了大胆尝试，在楼顶上开辟了一块“责任田”。

为了在光秃秃的楼顶上创造出一块绿地，我们先在垃圾堆上捡回了七八只大塑料盒，然后推着自行车，来到海门河边的建筑工地，采取蚂蚁搬家的方法，一小袋一小袋地将泥土搬上楼顶，倒进塑料盒，建成了约3平方米的“责任田”。在这里，我们先后种上了青菜、大蒜、韭菜……每当我们播下种子后第一枝嫩芽钻出泥土时，总会给我们带来异乎寻常的快乐。

一分耕耘一分收获。浇水、施肥、除草、灭虫……是忙碌，是责任，更是快乐！渐渐地嫩绿的小菜园不仅成了楼顶上一道亮丽的风景，而且每当有朋友来家作客，我总喜欢端上“韭菜炒蛋皮”“青蒜炒肉片”“鸡毛菜粉丝汤”等家常菜，告诉他们这些绿色蔬菜全来自我们的空中“小菜园”，

客人们总吃得津津有味。

多彩的小相册

在数十本小相册里装载着数百张彩照，记录着我们老两口无限幸福的晚年。我们去游峨眉山、爬泰山、登长城，还走出国门，去看一看泰国的玉佛寺，去摸一摸新加坡的鱼尾狮，去听一听巴黎圣母院的钟声，去登一登东京大铁塔。退休以后，我和老伴先后去泰国、马来西亚、日本、法国、意大利、德国等10多个国家旅游，留下许多美好的回忆。

其中有一张我和老伴笑得特别幸福的照片，那是2012年10月9日，一个细雨初霁的午后，我们在儿子和媳妇的陪伴下走进了在美国纽约的联合国总部，不仅参观了联合国会议大厅，还坐到了联合国常任理事国的席位上，深深感到作为一个中国人的自豪和骄傲。

“OK！”这时，在联合国总部工作的那位黑人小姐，又为我们按下相机的快门，留下了两个中国退休老教师在联合国大会堂幸福的微笑！

城区驾乘电动车头盔佩戴率超九成

（上接A1版）增强学生交通安全和自我防护意识，并引导学生发挥“小手拉大手”效应，监督家长安全文明行车；在学校门口组织交警、门卫和家长志愿者发放宣传资料，并在学校周围广泛张贴宣传海报。精心编写典型案例、制作

宣传资料，进村入户宣传。交警前往农村地区企业、学校、社区等点位和村组开展宣传，针对企业职工、环卫工人等驾乘电动自行车人员较多的重点群体，主动上门，通过集中授课、发放宣传资料等形式进行宣传，尤其对农村夜晚骑行群众，做好针对性宣传教育。截至目前

，交警部门前往企业和环卫部门开展宣传10余场次。5月以来，交警大队分别组织警力在常乐、货隆、三星、悦来、正余、余东、包场等地开展电动自行车行车安全宣传。与此同时，交警大队将印制的宣传资料送至车站、卫生院、超市、小区进出口等点位，发动门卫、保安等

进行发单宣传。开展公益头盔免费发放活动，目前，全区共组织免费发放头盔活动20余场次，共发放头盔2000余顶。通过一系列宣传活动，今年以来，我区非机动车安全行车法律法规和注意事项宣传氛围更加浓厚，宣传覆盖率、群众知晓率显著提升。



“云直播”让海勉两地幼儿携手共读

图为近日，东洲幼儿园与勉县幼儿园通过“云直播”的方式，开展了“海勉一家亲，携手共阅读”线上活动。两个幼儿园的孩子们通过屏幕隔空对话，互相问好。东洲幼儿园的孩子们表演了诵读《三字经》《春晓》和语言游戏《拍花鼓》等，勉县幼儿园的孩子们也表演了精彩纷呈的节目。线下，东洲幼儿园的孩子们还精心挑选了书籍，在老师的帮助下寄往勉县幼儿园。

记者张建平摄

我区流感疫苗货源充足

市民可前往辖区预防接种门诊预约

本报讯（记者顾聆译）今年在防控新冠肺炎疫情的背景之下，流感疫苗备受关注，秋冬流感疫苗接种需求比往年同期有所增加，很多地方出现了流感疫苗紧缺的情况。昨日，记者从区疾控中心获悉，目前我区流感疫苗货源充足，市民可前往辖区预防接种门诊进行预约和有序接种。

秋冬季是呼吸道疾病高发季节，气温降低有利于流感等病毒的存活和传播。接种流感疫苗可以减少患流感的几率或者降低流感危害程度，截至目前，我区有2000多人接种了流感疫苗，同比

明显增加。区疾控中心防疫科科长陆新华介绍，区疾控中心早在8月份就同疫苗生产厂家联系，在流感疫苗普遍供应紧张的时候，立即进行疫苗品种遴选增补，增加疫苗品牌厂家，积极组织流感疫苗的采购进库，并在第一时间下发至各镇、街道预防接种门诊。

我区流感高发季为每年10月至次年5月，接种流感一般2至4周后产生抗体，当前就是接种流感疫苗的最佳时机。目前，我区有三价灭活流感疫苗和四价灭活流感疫苗和三价鼻喷流感减毒活疫苗3个类别疫苗，能较好地满足群众的接种需求。

铁路桥梁被撞 宁启线九趟列车停运

启东站发车经停海门的D5434列车现已停运

本报讯（记者吴佳欢 汤盈盈）10月18日，南通一辆水泥注浆车撞击宁启线南莫站至海安站区间的铁路桥梁，导致桥梁受损。铁路部门已启动应急预案组织抢修。

据了解，事故造成宁启线停运9趟列车。其中由启东站发车经停海门的列车D5434现已停运，截

至记者昨日下午5点发稿前，该班次列车依然没有恢复运行。

铁路部门提醒旅客，乘坐火车出行前，可关注铁路12306官方网站或火车站公告，提前规划好出行时间，避免耽误行程。已购入该班次列车的乘客在11月16日前登录12306网站或到铁路车站按规定办理未乘区间退票手续。

遗失启事

△陈美遗失江苏省非税收入统一票据一份，票据号：00081244，金额：4525元，声明作废。

△陈美遗失江苏省非税收入统一票据一份，票据号：00099772，金额：4525元，声明作废。

△吕西运遗失江苏省非税收入统一票据一份，票据号：00076574，金额：1850元，声明作废。

△陈志云、黄丽萍遗失海门中南漫悦湾25-2604号购房票据一份，票据号：0354571，金额：-5492元，声明作废。

元，声明作废。

△海门市优创超市遗失食品经营许可证副本，编号：JY13206840082774，有效期至2023年6月6日，声明作废。

△王静怡遗失出生医学证明一份，编号：G320404510，声明作废。

△倪海宁遗失海门市海通汽车销售服务有限公司开具的机动车销售统一发票第三联，开票日期：2020年10月13日，车架号：LGBM4AE4XLS542151，发票代码：132002022366，发票号码：00052255，发票金额：165800元，声明作废。

A 招聘启事
信息广告
责任编辑:金天雨
电话:13813764759
B 综合商情
海门常青藤养护院
专为老年人提供“托老服务、健康护理”一站式养老服务。地址:人民西路1700号三和汽车广场16号楼;24小时服务热线:81236166,13376100166

C 招生培训
总工会校
招商局慈善基金会
(农民工免培训费)
特种作业人员培训
高低压电工、焊工、登高作业、制冷作业
特种设备作业培训
起重机械、场内机动车叉车、电梯、锅炉、压力管道、压力容器、管理人员
电话:82213648 18021650181
地址:原文峰大世界向东150米路北